10.5. HanpsaxeHHOCTbL
BNEKTPOCTATUYECKOrO nona 6ecKoHe4YHOH
pPaBHOMEPHO 3aps)XEeHHOW MAIOCKOCTH

10.5.1. HanpsiennocTs 1104151 BOAM31u G0JILLION 3apsyKeHon 1iac-
TUHBL, B ee nenrpe, £ = 104 B/m. JIunuyn HANPSKEHHOCTHA HAIIPABIEHbL
K miacruie. Quenure DOBEPXHOCTHYIO ILIOTHOCTD 3apsg0B HA ILIACTH-
He, eCJIM OHA 3apAKeHa PABHOMEDHO.

10.5.2. Ha uuru BucuT mapuk Maccoil m = 20 r u aa-
pagom ¢ = 107 % Ka, Haligure moBepxHOCTHYIO TIJIOTHOCTH
3apAA0OB, HOABIAINUXeH Ha maacrude (puc, 10.5.1), uro-

m’ q
OBl CHJIA HATSMEHUS] HUTHU:
a) YMEeHbIIWJIACH BIBOE;

0) yBenm4yniaach BABOE, Puc. 10.5.1

10.5.3. [Mlapux maccoit m = 10 r u 3apsigom
q = 2 - 107% Ki, nogsermennsiii HA LIEIKOBON
Huty aauboin ! = 0,4 M, gBuKerca B ropu-
BOHTAJIBHOW ILIOCKOCTH 110 OKPYXHOCTH TAK, 4TO
HUTB COCTABJAET ¢ BePTUKAIbLI0 yroia o = 60°, ITog
LIAPUKOM DPACIIOJIOMEHA DABHOMEDHO 3APANEeH-
Puc. 10.5.2 HafA IJIACTHHA C HOBePXHOCT.Hoﬁ IJIOTHOCTBIO 3a-
psapos 6 = 1,77 - 1077 Kn/m? (puc. 10.5.2). Haii-
auTe nepuos ofpallenus [apruKa.

oA E 10.5.4. Boabmas NIACTHHA C IIOBEPXHOCT-

G HOI IJIOTHOCTRIO 3apAnos ¢ = 1,77 mxKa/m? na-
Za XOAUTCS B OJHOPOAHOM JJIEKTPUYECKOM II0JIe HAa-
B npsikennocrsio E = 2 ¢ 10° B/M, xoropoe nep-
nengukyasipao nacruie (puc. 10.5.3). Hatipure

Puc. 10.5.3 HAIDAXEeHHOCTH 014 B Toukax A u B, Hapucyii-

Te KAPTUHY PEe3YJILTUDPYIOLIET0 IO,
- 10.5.5. 3apsaj paBHOMEpHO 3apsieHnHon
wiactuael ¢ = 1077 Ku. ITnacruna naxopures B
OLHOPOAHOM JJIEKTPUYECKOM I[10JI€ HAIDAMEH-
Hocteo E = 3 - 10% B/mM, KoTOpoe nepunesury-
aspuo miacrune. Oupegenure cuily, AelCTBYIO-
E, 1miyio Ha IIACTUHY, U Pe3yJIbTUPYIOLIYIO HAIIDS-
SKEHHOCTH IIOJSI ¢ ODEUX CTOPOH ILIACTHUHEL.

ITnomans naactune: S = 1 M4,

o, o, 10.5.6. 3apsg paBHOMEPHO 3apPSKEHHON
wiacruabl ¢ = 1077 Ku. Tliacruna naxonurcs B
OIHOPOAHOM iekTpuueckom nose (puc. 10.5.4).
Peaynbrupymolnas HAIOPAKEHHOCTE IIOJAA  HaJ
. . . wiacrusoil E, = 5 - 10° B/M, nox miactuHoii E, =

Puc. 10.5.4

=2:10% B/m. Onpepmenure Maccy IUIACTHUHEI,
ecJIM OHA HAXOAUTCA B PABHOBECHH B 3JIEKTDUYE-
CKOM I10J1e K 110J1e CHJILL THeCTH.

10.5.7. JIe HecroHeunple HapaieIbHBIE IJIACTHHBL HAXO AATCH
B BakyyMme Ha paccrosaaun d = 20 cm gpyr ot apyra. [losepxmocraasa
IIOTHOCTE SAPAAOB HA NepBoii miacture ¢, = 5 mxKa/m?, mna
BTOpOH — O, = —1,77 mrxKia/m?2 (pue. 10.5.5). Haiigure: a) Hanpsa-
JKEHHOCTh II0JIS, CO3JAaBAEMOrQ KAKIOU IJacTHUHON; §) HANDAMKEH-
HOCTDL Pe3yAbTUPYIOILero mosa B Toukax A, B, C. ITocrpoiiTe rpadpux
32BACUMOCTY HANPSAMEHHOCTH I[IOJIS OT KOOPAUHATHE X (HAYAIO KO-
OPAMHAT HA JEeBOUW IjacThuHe U ochb X HePUeHAUKYISPHA ILIACTH-
HAM).

10.5.8. PasuomepHO 3apsaskeHdble TOHKNE OecKoOHEUHO Oosbinue
OIACTHHEL HAXOLATCHS HAa HEOOJLIIOM DPACCTOSHHUU APYT OT LPyra
(puc. 10.5.6). Haiipure N0BePXHOCTHDIE ILIOTHOCTYA MX 3apAJN0B 0, U Oy,

€CJIM HAIIPSHEHHOCTD 110715 B TouKke A pasna E; = 3000 B/m, a B rouxe B
pasna E, = 1000 B/m,

10.5.9. [Ige ToOHKHE MeTAJIHYECKNE [LIACTUHEI, HMeIOL[He 3apsAabl
¢ ¥ 2¢, PACIIOJIOMNEH ] 1aPAJLIENBLHO APYT Apyry. Cuila B3auMoaencTsus
ILJIACTHH APYT ¢ ApyroM paBHa F. Haligure HaNpAMKeHHOCTH BJIEeKTPHYE-
ckoro noJist B Toukax 4, B u C (puc. 10.5.7). Ilose, cozpaaemoe Kai-
[OH U3 ILIACTUH, CUUTATL OJHOPOJHBIM,

Ez* q *A
52 _ [ ] B . B
E,* 5
o oA 1 LS
Puc. 10.5.6 Puc. 10.5.7

10.5.10. [Ipe pasHONMEHHO 3apAKeHHbIe METAJJIHYEeCKHe ILIACTHU-
HEI, PACIIONIOKEHHBIE ITAPAJLIENLHO APYT APYTY, B3aUMOLENCTBYIOT MEK-
oy coboi ¢ cuon F. Hackoabko naMennTesi cuila, AedCTBYIOLIAS Ha OT-
PUITATELHO SAPIIKEHHYIO TLIACTHHY, €CJIU €€ MOMECTUTh MERIY IBYMII
TIOJIOKUTEIBHO 3aPIKEHHLIMIY IUIACTUHAMM ¢ IPEYKHIME II0 MOAYJIIO 34-
pagamu? Iose, cosgaBaemoe KAKION U3 IUIACTUH, CIUTATE OLHODOLHBIM,

10.5.11. Beckoneunnle npoBoAINNe ILIOCKOCTH [ 1 2 pacmooxe-
HBI I1IapaJijIeJIbHO APYT APYTrY U 3apaiKeHbl DasHOVMMEHHBIMHY 3apAagaMu ¢
OUHAKOBON ILIOTHOCTE 0 = 10 mKn/m2. Haligure cuiy, DeiicTBYIO-
IIyI0 Ha IIOJNOMUTENBHBIN 3apal g = 2 HKJI, NoMeIneHHLIN B TOUKY A
(puc. 10.5.8), aexamyo MexAy IJIOCKOCTIMH,.

10.5.12. Tpu TOHKUE MeTAJINYECKUE ILIACTUHBI, IMEIOIIe 3apsi-
OBl ¢, 2q U 3¢, PACIOJIOKEHBI IaPaJLIeIBHO APYT APDYLY TaK, KaK IIOKa-
3ano Ha pucynke 10.5.9. Ilnomans rasknoi miaacrussl S. Haigure cu-
Y, OeHCTBYIOIYIO HA CPENHIOIO ILIACTUHY.

10.5.13. [IBe paBHOMEDHO 3apSKEHHEIE AMJIEKTPHYECKUE I1IJIACTH-
HBI PACHOJ0MKEHB] B3aUMHO IeprneHguRyaapHo (puc. 10.5.10). ITosepx-
HOCTHAA ILJIOTHOCTE 3apPAJOB ONHON IJIacTUHBI 6; = —4 - 1077 Kun/m2,

BTOpOli — Gy = 3 + 1077 Ku/m?. Oupepnesnre HALPAYKEHHOCTH IIOJIS B
roukax A, B, C, D u napucylitTe KapTUHY JINHNN HATIDSKEHHOCTH 10,
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10.5.5. F=¢E =3 mH;
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10.5.6. m = u =3,5T.
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10.5.7. a) E, = ﬁ =2,8-10%B/m,
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E2=M =105 B/m;
2¢g,
6) E, =E,— E, = -1,8 - 105B/m;
Ep=E, + E, =3,8 - 10° B/m;
E,=E, - E,=1,8"-10°B/m.

o, = gy(E, + E,) = 35,4 mKx/m%;
o, = go(E, — E{) = —17,7 MKn/m2.
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10.5.10. AF =-F.
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